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石巻市 学生向け意識・希望調査結果の概要 

【目的】  

全国的に急速な少子高齢化が進む中、国では「まち・ひと・しごと創生本部」が設置され、人口減少

の克服や魅力あふれる地方の創生に取り組んでおり、本市でも平成２７年１２月に「石巻市まち・ひと・

しごと創生総合戦略」を策定し、雇用や仕事の質の確保、生活・子育て環境の向上といった総合的な人

口減少対策に取り組んでいます。 

 このアンケートは、今後を担う若い世代が、将来の就職や地元居住に関してどのようなイメージを抱

いているかを毎年調査し、今後の施策検討に活かしていくことを目的に実施するものです。 

 

○調査対象者：市内高等学校（石巻、石巻好文館、石巻北、宮城水産、石巻工業、石巻商業、桜坂）と 

石巻専修大学の各３年生 

○調 査 方 法：高校生 学校での配布・回収 

       大学生 Google フォームによるオンライン調査 

○調 査 期 間：令和３年４月１９日～令和３年６月３日 

○回 収 数：１,３８８件（回収率９２．７％） 

      （内訳）高校生 １，１２０件 

          大学生   ２６８件 

 

設問１ あなたご自身についてお伺いします  

○ 出身地について、高校生は、石巻市が全体の７割以上（７８７名）を占め、次いで近隣の東松島

市（１７８名）、女川町（３３名）登米市（１８名）、涌谷町（１７名）が多い。一方、大学生は、

石巻市が５１名と最も多く、次いで仙台市が３２名となっている。また、県外出身者は４１．８％

（１１２名）となっている。 

○ 居住状況については、高校生は、市内で家族と同居（７３．０％）が多く、大学生は、市内で一

人暮らし・下宿（４８．１％）が多い。 

○ 通学手段は、高校生は電車が４割、自転車が３割を占めている。大学生は自転車（３１．３％）

や車（家族による送迎を含む）（２３．１％）が多く、電車（９．３％）の利用は少ない。 

 

1-1.性別                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.男性

604人

53.9%

2.女性

514人

45.9%

無回答

2人

0.2%

高校生 大学生 

設問 1-1 

性別 

N=1,120 

設問 1-1 

性別 

N=268 
1.男性

184 人

68.7%

2.女性

84 人

31.3%
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【高校生】1-2.出身地 

 

 

 

 

 

1-2-1.石巻市内 

 

 

 

 

1-2-2.宮城県内 

 

 

 

 

1-2-3.東北地方 

 

 

 

 

1-2-4.その他国内 

 

 

 

 

【高校生】1-3.現在の居住状況                 

 

 

 

 

【高校生】1-4.通学の交通手段 

 

 

 

 

 

 

高校生 

1.石巻市

787人

70.3%

2.宮城県内の他市町村

295人

26.3%

3.東北地方

9人

0.8%

4.その他国内

14人

1.3%

5.国外

4人

0.4% 無回答

11人

1.0%

1.石巻地区

603人

76.6%

2.河北地区

50人

6.4%

3.雄勝地区

8人

1.0%

4.河南地区

73人

9.3%

5.桃生地区

24人

3.0%

6.北上地区

14人

1.8%

7.牡鹿地区

15人

1.9%

東松島市

178人

60.3%

女川町

33人

11.2%

登米市

18人

6.1%

涌谷町

17人

5.8%

仙台市

12人

4.1%

美里町

10人

3.4%

大崎市

5人

1.7%

多賀城市

4人

1.4%

その他仙台以北

9人

3.1%

無回答

9人

3.1%

青森県

4人

44.4%

福島県

4人

44.4%

岩手県

1人

11.1%

中部

3人

21.4%

北海道

2人

14.3%

関東

2人

14.3%

九州・沖縄

2人

14.3%

近畿

1人

7.1%

中国

1人

7.1%

無回答

3人

21.4%

1.石巻市内で家族と同居

818人

73.0%

2.石巻市内で一人暮らし・下宿

3人,0.3%

3.市外で家族と同居

294人

26.3%

4.市外で一人暮らし・下宿

1人,0.1%
5.その他

2人,0.2%

無回答

2人

0.2%

1.自転車

383人

34.2%

2.電車

467人

41.7%

3.民間の路線バス

15人,1.3%

4.コミュニティバス

2人,0.2%

6.徒歩

61人

5.4%

7.車（家族によ

る送迎を含む）

169人,15.1%
8.その他

5人

0.4%

無回答

18人

1.6%
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【大学生】1-2.出身地 

 

 

 

 

 

1-2-1.石巻市内 

 

 

 

 

1-2-2.宮城県内 

 

 

 

 

1-2-3.東北地方 

 

 

 

 

1-2-4.その他国内 

 

 

 

 

【大学生】1-3.現在の居住状況 

 

 

 

 

【大学生】1-4.通学の交通手段 

 

 

 

 

 

仙台市

32 人

30.5%

東松島市

13 人

12.4%

登米市
10 人

9.5%

気仙沼市

6 人

5.7%

大崎市

6 人

5.7%

塩竈市

5 人

4.8%

栗原市

4 人

3.8%

利府町

4 人

3.8%

多賀城市

3 人

2.9%

大和町

3 人

2.9%

その他仙台以北

10 人,9.5%

その他仙台以南

8 人,7.6%

無回答

1 人

1.0%

1. 石巻地区

41 人

80.4%

2. 河北地区

2 人

3.9%

3. 雄勝地区

1 人

2.0%

4. 河南地区

6 人

11.8%
6. 北上地区

1人

2.0%

大学生 

1.石巻市

51 人

19.0%

2.宮城県内の他市町村

105 人

39.2%

3.東北地方

85 人

31.7%

4.その他国内

26 人

9.7% 5.国外

1人

0.4%

岩手県

32 人

37.6%

福島県

22 人

25.9%

秋田県

14 人

16.5%

山形県

9 人

10.6%

青森県

8 人

9.4%

北関東

8 人

30.8%

中部

8 人

30.8%

南関東

7 人

26.9%

九州・沖縄

3 人

11.5%

1. 石巻市内で家族と同居

49 人

18.3%

2. 石巻市内で一人暮らし、下宿

129 人

48.1%

3. 市外で家族と同居

83 人

31.0%

4. 市外で一人暮らし、下宿

6 人,2.2%

5.その他

1 人

0.4%

1. 自転車

84 人

31.3%

2. 電車

25 人

9.3%

3. 民間の路線バス

15 人,5.6%

4. コミュニティバス

9 人,3.4%

5. タクシー

1 人,0.4%

6. 徒歩

46 人

17.2%

7. 原動機付自転

車・自動二輪車

3 人

1.1%
8. 車（家族によ

る送迎を含む）

62 人

23.1%

9.その他

23 人

8.6%
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設問２ ＳＤＧｓという言葉を知っていますか  

○ ＳＤＧｓ認知度について、「名前だけは知っている」「名前も内容も知っている」「実施に取り組

んでいる」を合わせた認知度は、高校生が６１．７％（前回２６．６％）、大学生が７１．６％（前

回３３．９％）という結果であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大学生】設問３ 石巻に住んで(通って)良かったことについてお伺いします(二つ選択) 

○ 石巻に住んで（通って）良かったことについては、「公園・自然環境」が１６．８％と最も多く、

次いで「震災・復興の現状を知ることができた」が１５．９％、「街並みや街の雰囲気」が 

１２．３％という結果であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.知らない

76人

28.4%

4.知らない

425人

37.9%

無回答

4人

0.4%

高校生 大学生 

1～3合計 
691 人 
61.7% 

設問 2 

SDGs 認知度 

N=1,120 1～3合計 
192 人 
71.6% 

設問 2 

SDGs 認知度 

N=268 

1.名前だけは
知っている 

315 人 

28.1% 

2.名前も内容
も知っている 

340 人 

30.4% 

3.実際に取り

組んでいる 

36 人 

3.2% 

1.名前だけは
知っている 

71 人 

26.5% 

2.名前も内容
も知っている 

116 人 

43.3% 

3.実際に取り

組んでいる 

5人 

1.9% 

4.5%

12.3%

10.4%

16.8%

6.3%

1.7%

3.7%

2.4%

3.2%

3.7%

10.6%

2.6%

15.9%

1.5%

4.3%

0.0% 10.0%

1. 交通の利便性

2. 街並みや街の雰囲気

3. 買い物の利便性

4. 公園・自然環境

5. 地域と人とのつながり

6. 医療・福祉

7. 公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設など）

8. 観光施設

9. 文化・芸術活動

10. 治安

11. 食材が豊富・おいしい

12. 飲食店が充実

13. 震災・復興の現状を知ることができた

14. アルバイト先が多い

15. その他
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【高校生】設問３ あなたの今後の進路希望等についてお伺いします  

○ 進路希望については、「進学」が６３．９％（前回６０．９％）、「就職」が３５．５％（前回 

３８．１％）であり、前回調査（R2）に比べ就職希望が減少し、進学希望が増加となった。 

○ 上位３項目の内訳は、「四年制大学」が４０．３％（前回３６．３％）、「正社員として就職」が 

３３．４％（前回３６．６％）、「専門学校等」が１８．４％（前回１８．８％）となっている。 

 

【高校生】3.進学・就職の意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.四年制大学

451人

40.3%

2.短期大学

40人

3.6%

3.専門学校等

206人

18.4%

4.その他（進学）

19人

1.7%

5.正社員・正職員

として就職

374人

33.4%

6.契約・派遣として

就職

3人

0.3%

7.パート・アルバイト

4人,0.4%

8.家業に従事

3人,0.3%

9.その他（就職）

14人,1.3%

10.その他

4人,0.4%
無回答

2人

0.2%

 

設問 3 
進学/就職 

意向 
N=1,120 

 

進学 

716 人 
63.9% 

就職 

398 人 
35.5% 
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【高校生】設問４ 進学を希望される方にお伺いします 

○ 進学したい学校の所在地は、石巻市が７．０％（前回８．２％）、県内他市町村が６６．１％ 

（前回５９．２％）、県内の内訳では、大学、専門学校等が集中している仙台市を希望する方が 

８６．５％（前回８７．９％）となった。 

○ 県外を希望した方のうち、東北地方は全体の９．６％（前回１２．７％）、その他国内（東北を除

く）は１５．６％（前回１８．８％）となっている。 

○ 市外・県外となる理由としては、「自分の興味がある学部・学科、専攻コースがない」が５８．９％

（前回６５．９％）となっている。 

                  

【高校生】4-1.進学したい学校の所在地 

 

 

 

 

 

4-1-2.宮城県内の他市町村 

 

 

 

 

 

4-1-3.東北地方 

 

 

 

 

 

4-1-4.その他国内 

 

 

 

 

 

【高校生】4-2. 進学希望先が市外の理由 

 

 

 

 

 

1.石巻市

50人

7.0%

2.県内他市町村

473人

66.1%

3.東北地方

69人

9.6%

4.その他国内

112人

15.6%

5.国外

3人

0.4%

無回答

9人

1.3%

仙台市

409人

86.5%

大崎市

5人

1.1%

柴田町

2人

0.4%

名取市

2人

0.4%

その他仙台以北

3人

0.6%

未定

40人

8.5%

無回答

12人

2.5%

山形県

13人

18.8%

岩手県

11人

15.9%

福島県

3人

4.3%

青森県

1人

1.4%

秋田県

1人

1.4%

未定

33人

47.8%

無回答

7人

10.1%

関東

42人

37.5%

中部

6人

5.4%

近畿

3人

2.7%

北海道

2人

1.8%

九州・沖縄

1人

0.9%

未定

50人

44.6%

無回答

8人

7.1%

1.自分の学力に

合う学校がない

73人

11.0%

2.自分の興味がある学部・学

科、専攻コースがない

392人

58.9%

3.市外・県外に出たい、親元から離れ

たい、一人暮らしがしたい

112人,16.8%

4.市外・県外の学校の

方が通学に便利

13人,2.0%

5.その他

35人

5.3%無回答

41人

6.2%
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【高校生】設問５ 就職を希望される方にお伺いします  

○ 就職したい企業の所在地は、石巻市が４５．５％（前回４４．５％）、次いでその他県内が 

１９．３％（前回１５．９％）となっている。 

○ 就職・就業希望先が市外の理由については、上位３項目が前回調査（R2）と同様の項目となってお

り、「市外・県外に出たい、親元から離れたい、一人暮らしがしたい」が３４．５％（前回 

２８．２％）と最も多く、次いで「就職したい業種・職種・雇用形態の求人が無い」が１８．４％

（前回２６．６％）、「市外企業の方が給与、福利厚生等の待遇がよい」が１７．０％（前回 

１９．０％）となっている。 

○ 希望する職種は、「製造業関係」１４．１％（前回２１．２％）、「公務員・団体職員」１１．１％ 

（前回１２．７％）、「建設業関係」９．０％（前回７．０％）の順で多い。 

 

【高校生】5-1.就職したい企業の所在地 

 

 

 

 

 

 

5-1-3.宮城県内の他市町村（仙台市以外の他市町村） 

 

 

 

 

 

 

5-1-4.東北地方 

 

 

 

 

 

5-1-5.その他国内 

 

 

 

 

 

 

 

1.石巻市

181人

45.5%

2.仙台市

65人

16.3%

3.その他県内

77人

19.3%

4.東北地方

21人

5.3%

5.その他国内

42人

10.6%

6.国外

1人

0.3%

無回答

11人

2.8%

大崎市

1人

1.3%

大和町

1人

1.3%

登米市

1人

1.3%

未定

60人

77.9%

無回答

14人

18.2%

山形県

1人

4.8%

福島県

1人

4.8%

未定

17人

81.0%

無回答

2人

9.5%

関東

11人

26.2%

中部

2人

4.8%

未定

25人

59.5%

無回答

4人

9.5%
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【高校生】5-2.就職・就業先が市外の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高校生】5-3.希望する職種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生 

設問 5-3 

希望する職種 

N＝398 

設問 5-2 

就職・就業先が 

市外の理由 

N＝206 

1.就職したい業種・職種・

雇用形態の求人がない

38人

18.4%

2.市外企業の方が給与、

福利厚生等の待遇がよい

35人

17.0%
3.市外・県外に出たい、親元

から離れたい、一人暮らしが

したい

71人

34.5%

4.市外・県外の企業の

方が通勤に便利

6人

2.9%

5.出身地（石巻市以外）に

戻って仕事がしたい

1人

0.5%

6.その他

32人

15.5%

無回答

23人

11.2%

1.農林水産業関係

26人

6.5%

2.製造業関係

56人

14.1%

3.建設業関係

36人

9.0%

4.ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ・情報通信関係

20人

5.0%

5.卸売業・小売業

23人

5.8%

6.金融・保険関係

8人

2.0%

7.学術研究・芸術関係

3人

0.8%

8.宿泊業・飲食ｻｰﾋﾞｽ業

31人

7.8%

9.教育・保育関係

1人

0.3%

10.医療・保健・福祉関係

13人

3.3%

11.公務員・団体職員

44人

11.1%

12.その他

68人

17.1%

無回答

69人

17.3%
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【大学生】設問４ 大学・大学院を卒業後の就職についてお伺いします  

○ 就職したい企業の所在地は、石巻市が６．７％（前回１３．４％）となっており、最も多い市町村

は仙台市２２．０％（前回１７．３％）となっている。 

○ 就職・就業希望先が市外の理由としては、「出身地（石巻市以外）に戻って仕事がしたい」が 

３２．０％（前回２２．７％）と最も多く、次いで「就職したい業種・職種・雇用形態の求人がな

い」が２０．８％（前回２２．７％）、「市外・県外に出たい、親元から離れたい、一人暮らしがし

たい」が１９．２％（前回２４．５％）となっている。 

○希望する職種は、「公務員・団体職員」が２０．１％（前回１６．５％）、「教育・保育関係」が 

１７．５％（前回１６．５％）次いで「コンピュータ・情報通信関係」１５．３％（前回１１．０％）

の順で多い。 

 

【大学生】4-1.就職したい企業の所在地 

 

 

 

 

 

 

 

4-1-3.宮城県内の他市町村（仙台市以外の他市町村） 

 

 

 

 

 

4-1-4.東北地方 

 

 

 

 

 

 

4-1-5.その他国内 

 

 

 

 

 

 

1. 石巻市

18 人

6.7%

2. 仙台市

59 人

22.0%

3. その他県内

54 人

20.1%

4. 東北地方

78 人

29.1%

5. その他国内

58 人

21.6%

6. 国外

1 人

0.4%

気仙沼市

3 人

5.6%

登米市

3 人

5.6%

大崎市

1 人

1.9%

東松島市

1 人

1.9%

大和町

1 人

1.9%

大衡村

1 人

1.9%

未定

43 人

79.6%

無回答

1 人

1.9%

岩手県

6 人

7.7%

福島県

6 人

7.7%

秋田県

4 人

5.1%

青森県

3 人

3.8%

山形県

2 人

2.6%

未定

57 人

73.1%

関東

14 人

24.1%

中部

3 人

5.2%

中国

1 人

1.7%

九州・沖縄

1 人

1.7%

未定

39 人

67.2%
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【大学生】4-2.就職・就業先が市外の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大学生】4-3.希望する職種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大学生 

設問 4-2 

就職・就業希望先が

市外の理由 

N＝250 

設問 4-3 

希望する職種 

N＝268 

1. 就職したい業

種・職種・雇用形

態の求人がない

52 人

20.8%

2. 市外企業の方が

給与、福利厚生等

の待遇がよい

24 人

9.6%

3. 市外・県外に出たい、親元から離

れたい、一人暮らしがしたい

48 人

19.2%

4. 市外・県外の

企業の方が通勤

に便利

28 人

11.2%

5. 出身地（石巻市

以外）に戻って仕

事がしたい

80 人

32.0%

6. その他

18 人

7.2%

1. 農林水産業関係

23 人

8.6%
2. 製造業関係

24 人

9.0%

3. 建設業関係
1 人

0.4%

4. コンピュータ・

情報通信関係

41 人

15.3%

5. 卸売業・小売業

15 人

5.6%

6. 金融・保険関係

13 人,4.9%
7. 学術研究・芸術関係

14 人,5.2%

8. 宿泊業・飲食

サービス業

4 人,1.5%

9. 教育・保育関

係

47 人

17.5%

10. 医療・保

健・福祉関係

5 人

1.9%

11. 公務員・

団体職員

54 人

20.1%

12. その他

27 人

10.1%
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【大学生】4-4.就職先に望むもの（二つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大学生】設問５ 就職後に生活する街の生活環境として望むことについてお伺いします（三つ選択） 

○ 生活環境に望むことについては、「子育て環境」が１７．３％（前回７．９％）で最も多く、 

次いで「起業への支援」が１４．４％（前回４．７％）」が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大学生 

19.6%

13.6%

20.7%

0.6%

13.4%

0.6%

3.0%

14.9%

4.5%

6.9%

2.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1.高い給与

2.学んだ知識や経験の活用

3.やりがいや達成感

4.出世や高い地位

5.企業の安定感

6.知名度

7.社会への貢献

8.休暇や福利厚生

9.将来性

10.自分が成長できる環境

11.その他

14.4%

13.3%

17.3%

2.9%

12.4%

1.2%

8.3%

10.2%

3.6%

4.9%

2.6%

5.3%

1.9%

1.6%

-2.0% 3.0% 8.0% 13.0% 18.0%

1.起業への支援

2.医療・保健環境

3.子育て環境

4.教育環境

5.豊かな自然環境

6.魅力ある観光地

7.鉄道・バス等の公共交通

8.介護福祉環境

9.文化施設

10.地域の連帯感

11.街の景観

12.スーパー等の商業施設

13.カラオケ・映画館等の娯楽施設

14.その他
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【高校生・大学生】設問６ 石巻市での居住についてお伺いします 

○ 卒業後の居住意向では、「石巻市に住みたい・住み続けたい」２２．３％（前回２４．７％）、 

「進学・就職で一旦は離れてもいつかは戻りたい」２０．１％（前回２１．４％）、「進学で一旦は

離れても就職時には戻りたい」３．７％（前回４．１％）となっており、石巻市への居住意向を持

っている方の合計は、４６．１％（前回５０．３％）であった。一方で、「別の場所に住みたい」

が４３．５％（前回３８．１％）となっている。なお、「その他（未定など）」は５．５％（前回６．

４％）となっている。 

○ 石巻市に住みたい・住み続けたい理由は、高校生は「親、兄弟や親戚が近くにいる」２０．４％

（前回２０．０％）、大学生は「住み慣れた地域に愛着がある」２６．７％（前回２５．６％）が

最も多かった。 

○ 石巻市での居住が難しい理由は、高校生・大学生ともに「進学・就職先がない」が最も多く、 

高校生４１．０％（前回４４．１％）、大学生３４．５％（前回４２．５％）であった。 

○ いずれ石巻市に住むために必要なことは高校生・大学生ともに「市内や周辺に働ける場所が増え

ること」が最も多く、高校生２５．７％（前回２９．１％）、大学生３１．０％（前回３０．２％）」

であった。 

 

【高校生及び大学生】6-1.卒業後の居住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高校生】6-1.卒業後の居住意向           【大学生】6-1.卒業後の居住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.石巻市に住

みたい・住み

続けたい

289人

25.8%

2.進学で一

旦は離れて

も就職時に

は戻りたい

52人

4.6%

3.進学・就職で一旦

は離れてもいつかは

戻りたい

245人

21.9%

4.別の場所に

住みたい

406人

36.3%

5.その他

60人

5.4%

無回答

68人

6.1%

1.石巻市に住みた

い・住み続けたい

309人

22.3%

【高校生のみ】

2.進学で一旦は離れて

も就職時には戻りたい

52人

3.7%

3.進学・就職で一旦は離れ

てもいつかは戻りたい

279人

20.1%

4.別の場所に住みたい

604人

43.5%

5.その他

76人

5.5%

無回答

68人

4.9%

高校生 大学生 

設問 6-1 

卒業後の居住意向 

N＝1,388 

石巻市での居住意向 
640 人 

46.1% 

設問 6-1 

卒業後の居住意向 

N＝268 

設問 6-1 

卒業後の居住意向 

N＝1,120 
2.就職等で一旦は

離れてもいつかは

住みたい 

34 人 

12.7% 

1. 石巻市に住

みたい・住み

続けたい

20人

7.5%

3. 別の場所

に住みたい

198人

73.9%

4. その他

16人

6.0%
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【高校生】6-2.石巻市に住みたい・住み続けたい理由（三つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高校生】6-3.石巻市での居住が難しい（市外に住みたい）理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高校生】6-4.いずれ石巻市に戻ってくるために必要なこと（二つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.0%

19.9%

5.5%

11.8%

6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.進学・就職先がない

2.通勤・通学先への移動に時間がかかりすぎる

3.通勤・通学先への移動に費用がかかりすぎる

4.一人暮らしをしたいが適当な住宅がない

5.その他

無回答

高校生 

（他所にも住んでみたいなど）15.8% 

14.6%

8.1%

20.4%

1.8%

9.7%

4.7%

0.6%

0.7%

0.9%

0.3%

8.8%

4.0%

1.8%

2.3%

21.1%

0.0% 10.0% 20.0%

1.住み慣れた地域に愛着がある

2.地域の人とのつながりがある

3.親、兄弟や親戚が近くにいる

4.家族の介護などをする必要がある

5.自分の土地や家がある

6.自然環境、気候に恵まれている

7.インフラなどの基盤が整っている

8.医療や福祉サービスが充実している

9.子育てしやすい

10.教育や文化活動の環境がよい

11.買物や通勤・通学などが便利

12.治安がよい

13.やりたい仕事がある

14.その他

無回答

25.7%

9.6%

5.9%

2.0%

5.9%

17.5%

21.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1.市内や周辺に働ける場所が増えること

2.勤務先からの通勤費補助

3.行政による住宅取得支援策

4.地元での結婚への支援

5.子育て支援の充実

6.公共交通の利便性向上

7.その他

無回答

（都会化、お店が増えることなど）11.6% 
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【大学生】6-2.石巻市に住みたい・住み続けたい理由（三つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大学生】6-3.石巻市での居住が難しい（市外に住みたい）理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大学生】6-4.いずれ石巻市に住むために必要なこと（二つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.5%

26.7%

7.3%

14.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.就職先がない

2.通勤先への移動に時間がかかりすぎる

3.通勤先への移動に費用がかかりすぎる

4.一人暮らしをしたいが適当な住宅がない

5.その他

大学生 

（地元に戻りたい、他所にも住んでみたいなど）16.8% 

26.7%

15.0%

23.3%

3.3%

6.7%

3.3%

0.0%

3.3%

0.0%

1.7%

10.0%

5.0%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1.住み慣れた地域に愛着がある

2.地域の人とのつながりがある

3.親、兄弟や親戚が近くにいる

4.家族の介護などをする必要がある

5.自分の土地や家がある

6.自然環境、気候に恵まれている

7.インフラなどの基盤が整っている

8.医療や福祉サービスが充実している

9.子育てしやすい

10.教育や文化活動の環境がよい

11.買物や通勤・通学などが便利

12.治安がよい

13.やりたい仕事がある

31.0%

13.8%

8.8%

2.8%

6.9%

28.2%

8.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.市内や周辺に働ける場所が増えること

2.勤務先からの通勤費補助

3.行政による住宅取得支援策

4.地元での結婚への支援

5.子育て支援の充実

6.公共交通の利便性向上

7.その他

14.その他  0.0% 
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自由記載 

あなたが住むとしたら、どのような街に住みたいですか。公共交通が充実した街、街並

みがきれいなど、どのようなものでも構いませんので、自由にご記入ください。  

 

【高校生】 

区分 主な記載内容 

環境衛生・自然・景観 

（94件） 

・ごみのポイ捨てなどが無く、ごみが落ちていない、きれいな街 

・自然豊かで空気がきれい。かつ、自然と便利さが共存している街 

・街並みがきれいなところ。自然と都市景観が調和している街 

公共交通・道路（73件） ・公共交通が充実していて、高齢者になっても過ごしやすい街 

・電車やバスの本数が多い街 

・道路がでこぼこしておらず、車も自転車も安全に走れる街 

買い物・レジャー等 

（42件） 

・みんなが楽しめるテーマパークやショッピングモールが沢山ある街 

・何か欲しい物があった時に気軽に揃えられる、いろいろなお店がある街 

・今時なカフェや若者に人気のブランドが多い街 

安心・安全（41件） ・治安が良く、犯罪がない街 

・街灯が多く、安全で安心して過ごせる平和な街 

・地震等の自然災害による被害が少ない街 

活気・賑わい（12件） ・活気があって明るく、人が集まる街 

・観光客が沢山来る、楽しくて賑やかな街 

・若い世代の人たちが元気で、魅力的で活気のある街 

施設等（11件） ・公共施設（子どもが遊べる施設や公園など）が充実している街 

・きれいな図書館が利便性の高い場所にある街 

子育て・教育（9件） ・就学支援等が充実していて、子育てがしやすい街 

・幅広い分野の大学や専門学校がある街 

働く場（7件） ・安定した就職先がある街 

・大企業の支店がある等、働ける場所が十分にある街 

都会（5件） ・田舎ではない、都会的な街 

その他（60件） ・医療サービスが充実している街 

・すぐに都会にも行ける、静かな田舎 

・地域の人たちが仲良く助け合っていける街 
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【大学生】 

区分 主な記載内容 

公共交通・道路（36件） ・電車やバスなどの公共交通機関が多く、車を運転できなくても困らない街 

・公共交通が充実していて、気軽に買い物等に行ける街 

・段差が少なく歩行者や自転車が通りやすい歩道、広い車道が整備された街 

買い物・レジャー等 

（20件） 

・スーパーやコンビニ等のお店が整っている街 

・ある程度の商業施設や娯楽施設等が遠出しなくても揃っている街 

・買い物で困ることがない街 

環境衛生・自然・景観 

（19件） 

・空気が澄んでいて、自然豊かで静かな街 

・雑草処理等の環境整備が定期的になされている街 

・街並みが良いところ 

安心・安全（16件） ・事故や怪我が少ない、安全で楽しい街 

・安心して生活ができる環境が整った街 

・治安が良く、女性の一人暮らしや夜道の一人歩き等で被害に遭わない街 

活気・賑わい（5件） ・活気があり、大規模なイベントが定期的に行われる活発な街 

・お祭り等の地域行事に気軽に参加できる街 

子育て・教育（5件） ・子育て支援が充実していて、また、勉強できる場所が沢山ある街 

・教育格差がない街 

施設等（4件） ・誰でも自由に使える施設が徒歩で行ける距離にある街 

その他（25件） ・Reborn Art Festival など芸術と密接した街 

・地域が一体となって様々な行事に取り組める街 

・全ての人（障がい者、LGBTs、子ども、高齢者等）が生きやすい街 
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高校生向け意識・希望調査票 

～ 石巻市内の高校生の方々へ ～ 

 

H30.4.19 案※※ 

 

 

 

 

 

 

全国的に急速な少子高齢化が進む中、国では「まち・ひと・しごと創生本部」が設置さ

れ、人口減少の克服や魅力あふれる地方の創生に取り組んでいます。 

この動きを受け、本市でも平成２７年１２月に「石巻市まち・ひと・しごと創生総合戦

略」を策定し、雇用や仕事の質の確保、生活・子育て環境の向上といった総合的な人口減

少対策に取り組んでおり、市内の高校生・大学生の皆さんを対象に、地元就職率の動向や

進路希望の意向等の調査を継続して行っております。 

本年も、市内の高校に通う生徒を対象に調査を実施しますので、ぜひ、皆さんの率直な

ご意見をお聴かせください。 

なお、調査は無記名式で、回答は統計的に処理しますので、個々の回答内容や個人が特

定されることは一切ございません。 

調査結果は、今後の市政運営の貴重な資料とさせていただきますので、趣旨をご理解い

ただき、ご協力くださいますようお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

令和３年４月吉日 

石巻市復興政策部ＳＤＧｓ地域戦略推進室 

 

ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）について 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貧困を 
なくそう 

すべての人に 
健康と福祉を 

 

住み続けられる 
まちづくりを 

 

質の高い教育を 
みんなに 

 

ジェンダー平等を 
実現しよう 

 

安全な水とトイレ 
を世界中に 

 

エネルギーをみんなに 
そしてクリーンに 

 

働きがいも 
経済成長も 

 

産業と技術革新の 
基盤をつくろう 

 

人や国の不平等 
をなくそう 

 

つくる責任 
つかう責任 

 

気候変動に 
具体的な対策を 

 

海の豊かさを 
守ろう 

 

陸の豊かさも 
守ろう 

 

平和と公正を 
すべての人に 

 

パートナーシップで 
目標を達成しよう 

 

飢餓を 
ゼロに 

 

石巻市ホームページ 

TEZUKA PRO／KODANSHA ○ｃ  

 石巻市は、将来にわたって活力ある地域社会の実現を目指し、ＳＤＧｓの 

推進に取り組んでおり、昨年７月に国から「ＳＤＧｓ未来都市」に選定され、

ＳＤＧｓの達成に向けた取組や普及啓発を進めています。 

 

石巻市ＳＤＧｓ広報大使

のＡＴＯＭです。 

みんなでＳＤＧｓの考え

を広げていきましょう！ 

普段の皆さんの行動の中にも、ＳＤＧｓにつながるものがあります。ＳＤＧｓの概要や一人一人

が取り組めることなどを市報やホームページで紹介していますので、ぜひご覧ください。 

 

 ＳＤＧｓは、２０３０年までに世界が目指す、貧困、飢餓、気候変動、生

物多様性、エネルギー等の世界が抱える様々な問題を解決し、より良い世界

を目指すための共通目標です。 

参考資料：高校生向け意識・希望調査票 
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設問１ あなたご自身についてお伺いします【全ての方】 

１－１.性別 

     [１つ選択] 
１.男性            ２.女性 

１－２.出身地 

     [１つ選択] 

１.石巻市石巻地区  ２.石巻市河北地区  ３.石巻市雄勝地区 

４.石巻市河南地区  ５.石巻市桃生地区  ６.石巻市北上地区 

７.石巻市牡鹿地区 

８.宮城県内（市町村名：        ） 

９.県外（都道府県名：         ） 

10.国外（国名：            ） 

１－３.現在の居住状況 

     [１つ選択] 

１.石巻市内で家族と同居   

２.石巻市内で一人暮らし、下宿     

３.市外（市町村名：    ）で家族と同居 

４.市外（市町村名：    ）で一人暮らし、下宿 

５.その他（                           ） 

１－４.通学の交通手段 

［主なもの１つ選択］ 

１.自転車   ２.電車   ３.民間の路線バス 

４.コミュニティバス  ５.タクシー  ６.徒歩 

７.車（家族による送迎を含む） ８.その他（            ） 

設問２ ＳＤＧｓという言葉を知っていますか【全ての方】 

２.ＳＤＧｓについて 

     [１つ選択] 

１.名前だけは知っている   ２.名前も内容も知っている 

３.実際に取り組んでいる   ４.知らない 

設問３ あなたの今後の進路希望等についてお伺いします 

                       【全ての方】 

３.進学／就職意向 

   [１つ選択] 

【進学を希望】 

１.四年制大学   ２.短期大学   ３.専門学校 

４.その他（             ）      →設問４へ 

 

【就職を希望】 

５.正社員・正職員として就職   ６.契約・派遣として就職 

７.パート・アルバイト  ８.家業に従事 

９.その他（             ）     →設問５へ 

 

【その他】 

10.その他（             ）     →設問６へ 

参考資料：高校生向け意識・希望調査票 
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設問４ 進学を希望される方にお伺いします 

４－１. 

進学(第一志望)の 

学校所在地 

１.石巻市            ２．仙台市 

３.その他県内（市町村名：     ・ 未定 ） 

４.東北地方 （県名：       ・ 未定 ） 

５.その他国内（都道府県名：     ・ 未定 ） 

６.国外   （国名：        ・ 未定 ） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－２.進学希望先が市外の理由［１つ選択］ 

１.自分の学力に合う学校がない 

２.自分の興味がある学部・学科、専攻コースがない 

（興味のある学部・学科、専攻コース：             ） 

３.市外・県外に出たい、親元から離れたい、一人暮らしがしたい 

４.市外・県外の学校の方が通学に便利 

５.その他（                          ） 

設問５ 就職を希望される方にお伺いします 

５－１. 

就職(第一志望)の 

企業等所在地 

１.石巻市            ２．仙台市 

３.その他県内（市町村名：      ・ 未定 ） 

４.東北地方 （県名：        ・ 未定 ） 

５.その他国内（都道府県名：      ・ 未定 ） 

６.国外   （国名：         ・ 未定 ） 

５－２.就職・就業希望先が市外の理由［１つ選択］ 

１.就職したい業種・職種・雇用形態の求人がない 

２.市外企業の方が給与、福利厚生等の待遇がよい 

３.市外・県外に出たい、親元から離れたい、一人暮らしがしたい 

４.市外・県外の企業の方が通勤に便利 

５.出身地（石巻市以外）に戻って仕事がしたい 

６.その他（                           ） 

５－３. 

希望する職種 

     [１つ選択] 

１.農林水産業関係     ２.製造業関係    ３.建設業関係 

４.ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ・情報通信関係  ５.卸売業・小売業  ６.金融・保険関係 

７.学術研究・芸術関係   ８.宿泊業・飲食ｻｰﾋﾞｽ業 

９.教育・保育関係     10.医療・保健・福祉関係 

11.公務員・団体職員    12.その他（       ） 

１
と
回
答
さ
れ
た
方 

２～６と回答された方は「４－２」へ 

１
と
回
答
さ
れ
た
方 

（「設問６」へ進んでください） 

２～６と回答された方は「５－２」へ 

参考資料：高校生向け意識・希望調査票 
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６－２.石巻市に住みたい・住み続けたい理由 

[近いもの３つ選択] 

 ６－３. 石巻市での居住が難しい 

（市外に住みたい）理由 ［１つ選択］ 

１.地域に愛着がある 

２.地域の人とのつながりがある 

３.親、兄弟や親戚が近くにいる 

４.家族の介護などをする必要がある 

５.自分の土地や家がある 

６.自然環境、気候に恵まれている 

７.インフラなどの基盤が整っている 

８.医療や福祉サービスが充実している 

９.子育てしやすい 

10.教育や文化活動の環境がよい 

11.買物や通勤・通学などが便利 

12.治安がよい 

13.やりたい仕事がある 

14.その他（              ） 

 １.進学・就職先がない 

２.通勤・通学先への移動に時間がかかりすぎる 

３.通勤・通学先への移動に費用がかかりすぎる 

４.一人暮らしをしたいが適当な住宅がない 

５.その他（             ） 

６－４.いずれ石巻市に戻ってくるために 

必要なこと ［２つ選択］ 

１.市内や周辺に働ける場所が増えること 

２.勤務先からの通勤費補助 

３.行政による住宅取得支援策 

４.地元での結婚への支援 

５.子育て支援の充実 

６.公共交通の利便性向上 

７.その他（                         ） 

 

アンケートは以上です。ご協力いただき、誠にありがとうございました。 

設問６ 石巻市での居住についてお伺いします【全ての方】 

６－１. 

卒業後の居住意向 

[１つ選択] 

１.石巻市に住みたい・住み続けたい        →設問６－２へ 

２.進学で一旦は離れても就職時には戻りたい 

３.進学・就職で一旦は離れてもいつかは戻りたい  →設問６－３、６－４へ 

４.別の場所に住みたい 

５.その他（             ）     →自由記載欄へ 

自由記載 皆さんのご意見をお聴かせください 

あなたが住むとしたら、どのような街に住みたいですか。公共交通が充実した街、街並みがきれい 

など、どのようなものでも構いませんので、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

２～４と回答された方は「６－３」、 

「６－４」へ 
１と回答された方は「６－２」へ 

参考資料：高校生向け意識・希望調査票 
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参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 

1-1.性別* 

○ 1.男性 

○ 2.女性 

設問１ あなたご自身についてお伺いします 

1-2.出身地* 

○ 1.石巻市石巻地区 

○ 2.石巻市河北地区 

○ 3.石巻市雄勝地区 

○ 4.石巻市河南地区 

○ 5.石巻市桃生地区 

○ 6.石巻市北上地区 

○ 7.石巻市牡鹿地区 

○ 8.宮城県内 

○ 9.県外 

○ 10.国外 
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1-3.現在の居住状況* 

○ 1.石巻市内で家族と同居 

○ 2.石巻市内で一人暮らし、下宿 

○ 3.市外で家族と同居 

○ 4.市外で一人暮らし、下宿 

○ その他:                             

1-4.通学の交通手段* 

○ 1.自転車 

○ 2.電車 

○ 3.民間の路線バス 

○ 4.コミュニティバス 

○ 5.タクシー 

○ 6.徒歩 

○ 7.原動機付自転車・自動二輪車 

○ 8.車（家族による送迎を含む） 

○ その他:                             

2.SDGs について* 

○ 1.名前だけは知っている 

○ 2.名前も内容も知っている 

○ 3.実際に取り組んでいる 

○ 4.知らない 

設問２ SDGs という言葉を知っていますか 

参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 



23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.石巻の 1 番良い点を選択してください* 

○ 1.交通の利便性 

○ 2.街並みや街の雰囲気 

○ 3.買い物の利便性 

○ 4.公園・自然環境 

○ 5.地域の人とのつながり 

○ 6.医療・福祉 

○ 7.公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設など） 

○ 8.観光施設 

○ 9.文化・芸術活動 

○ 10.治安  

○ 11.食材が豊富・おいしい 

○ 12.飲食店が充実 

○ 13.震災・復興の現状を知ることができた 

○ 14.アルバイト先が多い 

設問３ 石巻に住んで（通って）良かったことについてお伺いします 

3.石巻の 2 番目に良い点を選択してください* 

○ 1.交通の利便性 

○ 2.街並みや街の雰囲気 

○ 3.買い物の利便性 

○ 4.公園・自然環境 

○ 5.地域の人とのつながり 

○ 6.医療・福祉 

○ 7.公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設など） 

○ 8.観光施設 

○ 9.文化・芸術活動 

○ 10.治安  

○ 11.食材が豊富・おいしい 

○ 12.飲食店が充実 

○ 13.震災・復興の現状を知ることができた 

○ 14.アルバイト先が多い 

○ その他:                             

参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 
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4-1.就職（第一志望）の企業等所在地* 

○ 1.石巻市 

○ 2.仙台市 

○ 3.その他県内 

○ 4.東北地方 

○ 5.その他国内 

○ 6.国外 

設問４ 大学・大学院を卒業後の就職についてお伺いします 

4-2.就職・就業希望先が市外の理由* 

○ 1.就職したい業種・職種・雇用形態の求人がない 

○ 2.市外企業の方が給与、福利厚生等の待遇がよい 

○ 3.市外・県外に出たい、親元から離れたい、一人暮らしがしたい 

○ 4.市外・県外の企業の方が通勤に便利 

○ 5.出身地（石巻市以外）に戻って仕事がしたい 

○ その他:                             

4-3.希望する職種* 

○ 1.農林水産業関係 

○ 2.製造業関係 

○ 3.建設業関係 

○ 4.ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ・情報通信関係 

○ 5.卸売業・小売業 

○ 6.金融・保険関係 

○ 7.学術研究・芸術関係 

○ 8.宿泊業・飲食サービス業 

○ 9.教育・保育関係 

○ 10.医療・保健・福祉関係 

○ 11.公務員・団体職員 

○ その他:                             

参考資料：大学生向け意識・希望調査票 

（Google フォームによるオンライン調査） 
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4-4.就職先に 1 番望むものを選択してください* 

○ 1.高い給与 

○ 2.学んだ知識や経験の活用 

○ 3.やりがいや達成感 

○ 4.出世や高い地位 

○ 5.企業の安定感 

○ 6.知名度 

○ 7.社会への貢献 

○ 8.休暇や福利厚生 

○ 9.将来性 

○ 10.自分が成長できる環境 

○ その他:                             

4-4.就職先に 2 番目に望むものを選択してください* 

○ 1.高い給与 

○ 2.学んだ知識や経験の活用 

○ 3.やりがいや達成感 

○ 4.出世や高い地位 

○ 5.企業の安定感 

○ 6.知名度 

○ 7.社会への貢献 

○ 8.休暇や福利厚生 

○ 9.将来性 

○ 10.自分が成長できる環境 

○ その他:                             

参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 
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5.生活環境に望むことに 1 番近いものを選択してください* 

○ 1.起業への支援 

○ 2.医療・保健環境 

○ 3.子育て環境 

○ 4.教育環境 

○ 5.豊かな自然環境 

○ 6.魅力ある観光地 

○ 7.鉄道・バス等の公共交通 

○ 8.介護福祉環境 

○ 9.文化施設 

○ 10.地域の連帯感 

○ 11.街の景観 

○ 12.スーパー等の商業施設 

○ 13.カラオケ・映画館等の娯楽施設 

○ その他:                             

設問５ 就職後に生活する街の生活環境として望むことについてお伺いします 

5.生活環境に望むことに 2 番目に近いものを選択してください* 

○ 1.起業への支援 

○ 2.医療・保健環境 

○ 3.子育て環境 

○ 4.教育環境 

○ 5.豊かな自然環境 

○ 6.魅力ある観光地 

○ 7.鉄道・バス等の公共交通 

○ 8.介護福祉環境 

○ 9.文化施設 

○ 10.地域の連帯感 

○ 11.街の景観 

○ 12.スーパー等の商業施設 

○ 13.カラオケ・映画館等の娯楽施設 

○ その他:                             

5.生活環境に望むことに 3 番目に近いものを選択してください* 

○ 1.起業への支援 

○ 2.医療・保健環境 

○ 3.子育て環境 

○ 4.教育環境 

○ 5.豊かな自然環境 

○ 6.魅力ある観光地 

○ 7.鉄道・バス等の公共交通 

○ 8.介護福祉環境 

○ 9.文化施設 

○ 10.地域の連帯感 

○ 11.街の景観 

○ 12.スーパー等の商業施設 

○ 13.カラオケ・映画館等の娯楽施設 

○ その他:                             

参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 
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6-1.卒業後の居住意向* 

○ 1.石巻市に住みたい・住み続けたい 

○ 2.就職等で一旦は離れてもいつかは住みたい 

○ 3.別の場所に住みたい 

○ その他:                             

設問６ 石巻市での居住についてお伺いします 

6-2.石巻市に住みたい・住み続けたい理由に 1 番近いものを選択してください* 

○ 1.地域に愛着がある 

○ 2.地域の人とのつながりがある 

○ 3.親、兄弟や親戚が近くにいる 

○ 4.家族の介護などをする必要がある 

○ 5.自分の土地や家がある 

○ 6.自然環境、気候に恵まれている 

○ 7.インフラなどの基盤が整っている 

○ 8.医療や福祉サービスが充実している 

○ 9.子育てしやすい 

○ 10.教育や文化活動の環境がよい 

○ 11.買物や通勤などが便利 

○ 12.治安がよい 

○ 13.やりたい仕事がある 

○ その他:                             

6-2.石巻市に住みたい・住み続けたい理由に 2 番目に近いものを選択してください* 

○ 1.地域に愛着がある 

○ 2.地域の人とのつながりがある 

○ 3.親、兄弟や親戚が近くにいる 

○ 4.家族の介護などをする必要がある 

○ 5.自分の土地や家がある 

○ 6.自然環境、気候に恵まれている 

○ 7.インフラなどの基盤が整っている 

○ 8.医療や福祉サービスが充実している 

○ 9.子育てしやすい 

○ 10.教育や文化活動の環境がよい 

○ 11.買物や通勤などが便利 

○ 12.治安がよい 

○ 13.やりたい仕事がある 

○ その他:                             

参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 
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6-2.石巻市に住みたい・住み続けたい理由に 3 番目に近いものを選択してください* 

○ 1.地域に愛着がある 

○ 2.地域の人とのつながりがある 

○ 3.親、兄弟や親戚が近くにいる 

○ 4.家族の介護などをする必要がある 

○ 5.自分の土地や家がある 

○ 6.自然環境、気候に恵まれている 

○ 7.インフラなどの基盤が整っている 

○ 8.医療や福祉サービスが充実している 

○ 9.子育てしやすい 

○ 10.教育や文化活動の環境がよい 

○ 11.買物や通勤などが便利 

○ 12.治安がよい 

○ 13.やりたい仕事がある 

○ その他:                             

6-3.石巻市での居住が難しい（市外に住みたい）理由* 

○ 1.就職先がない 

○ 2.通勤先への移動に時間がかかりすぎる 

○ 3.通勤先への移動に費用がかかりすぎる 

○ 4.一人暮らしをしたいが適当な住宅がない 

○ その他:                             

6-4.いずれ石巻市に住むために 1 番必要なことを選択してください* 

○ 1.市内や周辺に働ける場所が増えること 

○ 2.勤務先からの通勤費補助 

○ 3.行政による住宅取得支援策 

○ 4.地元での結婚への支援 

○ 5.子育て支援の充実 

○ 6.公共交通の利便性向上 

○ その他:                             

6-4.いずれ石巻市に住むために 2 番目に必要なことを選択してください* 

○ 1.市内や周辺に働ける場所が増えること 

○ 2.勤務先からの通勤費補助 

○ 3.行政による住宅取得支援策 

○ 4.地元での結婚への支援 

○ 5.子育て支援の充実 

○ 6.公共交通の利便性向上 

○ その他:                             

参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 
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参考資料：大学生向け意識・希望調査票  

（Google フォームによるオンライン調査） 


